
 

Valprogram för 2026–2030 

Liberalerna i Botkyrkas valprogram 2026–2030 syftar till mer egenmakt, frihet och 

framtidstro för alla Botkyrkabor! 

Utbildning - Vi sätter skolan först 

En god skolgång är grunden för ett liv med frihet och egenmakt. Alla barn ska få 

möjligheten att skaffa sig den kunskap och de färdigheter som behövs för att finna 

sin väg i livet. Därför har Liberalerna alltid satt skolan först och det gör vi även i 

Botkyrka. Oavsett om det är på förskole-, grundskole-, eller gymnasienivå arbetar vi 

för att ha den bästa skolan för alla elever. Detta innebär att resurser i första hand 

ska läggas på verksamhet som berör barnen och undervisningen. Stora kostnader 

för lokaler bör undvikas.  

Botkyrkas skolor, och våra elever, har mycket olika förutsättningar. Vi har många 

skolor som uppvisar stor trygghet och goda resultat. Vi har även skolor med större 

utmaningar, främst pga. svagare socioekonomiska förutsättningar för eleverna. För 

oss liberaler är det viktigt att fler elever i Botkyrka får gymnasiebehörighet och att 

eleverna på gymnasiet slutför sina studier.  

De senaste åren har antalet barn som börjar skolan minskat i Botkyrka. Detta 

innebär att en genomtänkt planering behövs för att besparingar inte ska behövas 

göras som går ut över eleverna. Med minskade barnkullar finns tvärt om möjligheter 

att höja kvaliteten på undervisningen, men det kräver ett strategiskt och långsiktigt 

arbete för att resurser ska användas rätt. 

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Att kommunen tar fram en plan för kommunens förskolor och grundskolor med 
anledning av det minskande antalet barn. Med utgångspunkt i de 
kvalitetsparametrar som finns för verksamheten görs en behovsanalys för 
lokaler, personal och resurser över de närmsta 15 åren. 

● Fortsätta arbeta för fler vuxna i skolan, lärare ska ha tid till att undervisa och 
planera sin undervisning. 

● Botkyrka har högst lärarlöner i landet, vi ska fortsatt satsa på att anställa och 
behålla de bästa lärarna. 

● Fokusera på svenska i skolan. Att kunna läsa och skriva är grunden för hela 
skolgången och in i vuxenlivet. 

● Satsa på våra skolbibliotek och samverkan mellan skolor och bibliotek för att 
öka läsförmåga och läslust hos våra elever. Vi vill att nuvarande 
biblioteksprogram görs om för att tydliggöra vikten av läsning av svenska 
språket, speciellt av skolelever, 

● Vidareutveckla arbetet med språkkrav på förskolepersonal. En god svenska i 
förskolan kommer hjälpa våra elever genom hela skolgången. 



 

● Förtydliga föräldraansvaret. Elevernas engagemang i skolan påverkas av 
föräldrarnas inställning. 

● Säkerställa att skolorna har budget att köpa in bra och pedagogiska läromedel. 
● Utveckla och permanenta satsningen på våldspreventiv utbildning till alla grund- 

och förskoleelever. Med elever som lärt sig ingripa och agera mot våld och 
mobbing blir skolan en tryggare plats för alla. 

● Skolsociala team i årskurs 4-9 har nyligen inrättats i Botkyrka. Liberalerna vill se 
att dessa team finns på alla skolor och även på förskolan och i lågstadiet. Inom 
detta uppdrag ska man jobba med att få s.k. hemmasittare tillbaka till skolan. 
Inspiration kan hämtas från den nu nedlagda Skaparverkstan där kreativt, 
praktiskt och projektbaserat lärande användes som en alternativ väg tillbaka till 
skolan.  

● All personal i skolan ska vara utbildad i att upptäcka, förebygga och stoppa 
hedersvåld och -förtryck. Ungdomar som vill bli fria från förtrycket ska få korrekt 
och tillräckligt stöd. 

● Extra studietid i grundskolan ska (i enlighet med skollagen) erbjudas alla elever. 
Detta ersätter i stor utsträckning de läxhjälpsinsatser som erbjudits på vissa 
skolor.  

● Botkyrkas skolor ska tillgänglighetssäkras, dvs alla elever, oavsett 
funktionsnedsättning, ska ha rätt förutsättningar för en god skolgång. Vi vill 
utöka halvklassundervisning i lågstadiet och förskoleklass, i första hand i 
matematik och svenska.  

● Inrätta årliga stipendier för elever i Botkyrkas skolor som presterar på högsta 
nivå i skolans ämnen. Stipendierna ska belöna flitiga elever och fungera som 
incitament till fortsatt akademisk framgång 

● För att fler barn tidigt ska ta del av förskolans pedagogiska verksamhet och ges 
en likvärdig start i livet vill vi öka inskrivningsgraden i Botkyrkas förskolor. 
Informationsinsatser till vårdnadshavare, flexiblare erbjudanden och satsningar 
på språkstärkande och rörelsefrämjande aktiviteter ska prioriteras.  
 
 

Arbetsmarknad & vuxenutbildning – vägen till självförsörjning 

Ett arbete är mycket mer än bara en lön vid månadsslutet. Det är nyckeln till 

egenmakt, ett stabilt liv, och för utrikesfödda och unga en väg in till att etablera sig i 

samhället.  

Botkyrka har en högre arbetslöshet än Stockholmsregionen i stort. Dessutom har vi 

sårbara grupper i dem med utrikes bakgrund, och en hög andel ungdomar som 

behöver sitt första jobb. För kommunen innebär arbetslöshet en kostnad och även 

en risk för sociala problem. Efter coronapandemin så ser vi tyvärr att arbetslösheten 

i kommunen har ökat väsentligt, och dessutom sker återhämtningen långsammare 

än i övriga landet. Med den efterföljande lågkonjunkturen så är behovet ännu större 

att hjälpa sårbara grupper till egen försörjning. Samtidigt har vi en framgångsrik 

vuxenutbildning och en modig organisation som hjälper botkyrkabor att hitta rätt på 

arbetsmarknaden. Detta arbete är mycket viktigt då ansvarig myndighet, 

Arbetsförmedlingen, inte lyckas i sitt uppdrag utan snarare rustar ner sin 

verksamhet.  



 

Botkyrka ska därför fortsätta att satsa ambitiöst på utbildning för vuxna och unga 

som står långt ifrån arbetsmarknaden och att ge våra medborgare ett gott stöd för 

att komma i egen försörjning. På så sätt så skapar kommunen även möjligheter till 

karriärväxling och bra förutsättningar för livslång kompetensutveckling för 

Botkyrkas vuxna befolkning. 

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Fortsätta satsningarna på yrkeshögskolan och attraktiva yrkesutbildningarna. 
● Att kommunens studie- och yrkesvägledning ska vara synlig och tillgänglig för 

alla medborgare. 
● Göra det enklare att efter gymnasiala vuxenstudier gå vidare till yrkeshögskola.  
● Prioritera arbetet med att få hemmasittande ungdomar på fötter. 
● Speciellt fokusera på god kvalitet i SFI och erbjuda kombinerad SFI utbildning 

samtidigt med arbete.  
● Fortsätta att erbjuda många av kommunens ungdomar feriepraktik så att de får 

en första arbetslivserfarenhet, dock ser vi ett behov att se över formerna för 
feriepraktiken. Det är viktigt att den är så lik ett ”riktigt jobb” som möjligt och 
inte främst ses som sysselsättning. Det är dessutom viktigt att kommunen kan 
underlätta för Botkyrkas företag att anställa ungdomar för sommarjobb. 

● Kommunen bör även samarbeta med civilsamhället för att hjälpa människor i 
arbete. Även folkhögskolor är ett viktigt komplement för dem som står långt 
från arbetsmarknaden och bör vara ett alternativ när kommunen söker stöd för 
arbetslösa. 

● Kommunen bör arbeta uppsökande för att nå de ca 750 utrikesfödda kvinnorna 
som lever i mörkertalet i kommunen. Dessa ska coachas till studier och arbete.  
 

 

Samhällsplanering & Infrastruktur – för frihet och trygghet 

Området människor bor i kan skapa och begränsa deras frihet och livsmöjligheter. 

Det är därför viktigt att samhällsplaneringen har ett klokt helhetsperspektiv och ger 

bästa möjligheterna för människor att leva bra liv. Områdena ska vara trygga, med 

bra transportmöjligheter, samhällsservice och möjligheter till rekreation. Med hjälp 

av klok bebyggelseplanering kan också människor med olika bakgrund, ekonomiska 

och sociala förutsättningar samt ålder bosätta sig i samma område. På så sätt ökar 

möjligheten kraftigt för integration, bättre skola, samtidigt som tryggheten och 

områdenas status ökar.   

I Botkyrka behöver kommunen arbeta mer långsiktigt med områdesplaner och -

strategier. De olika kommundelarnas lokala karaktär ska stärkas och attraktiviteten 

ökas. Det är också viktigt att beslutad översiktsplan för områdena sedan följs så att 

de som bosätter sig i ett område kan känna sig trygga med att deras område inte 

kommer att förändras pga. kortsiktiga exploateringsprojekt. Långsiktighet, 

förutsägbarhet och pålitlighet bör vara ledorden och kommunen ska alltid sitta i 

förarsätet vid projekt som förändrar områden. Det är också viktigt att de lokaler och 



 

fastigheter som förvaltas av kommunen sköts på ett ekonomiskt långsiktigt och 

hållbart sätt.  

Kommunen måste påverka regionala och nationella myndigheter för att transporter 

och vägnät byggs och byggs om med hänsyn till botkyrkaborna. Idag genomkorsas 

kommunen av stora vägar som skapar barriärer genom våra kommunområden.  

Botkyrka utgör alltför sällan ett förstahandsalternativ för människor att bo och 

verka i. Detta vill vi Liberaler ändra på.  

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Ta fram långsiktiga områdesplaner för de olika kommundelarna som fokuserar 
på lokal karaktär med prioritering av trygghet och trivsel. 

● Öka attraktionskraften i norra Botkyrka genom blandad bebyggelse, stärkt 
centrumbildning och återskapande av arbetsplatser. Med ökad andel 
bostadsrätter och villor ökar viljan till kvarboende i området för medborgare som 
har skapat sig möjlighet att göra bostadskarriär. 

● Tullinge pendeltågsstation behöver förbättras med såväl en till uppgång som 
breddning av perrongen.! En seriös process med dialog med regionen och 
Trafikverket ska påbörjas omgående. 

● Riva och göra om gamla byggnationer som låtits förfalla och skapa otrygghet.  
T.ex. den slitna gångtunneln under gamla Uttrans pendeltågsstation. 

● Verka för att regionen satsar på anropsbussar i lämpliga områden, t.ex.  i Uttran. 
● Utreda möjligheterna att återstarta det tidigare projektet Södra Sjöstaden; i 

sjönära läge vid Slagsta Strand utveckla och skapa attraktiva miljöer med 
bebyggelse, arbetsplatser och kommunikation.  

● Motverka barriäreffekter av stora vägar i kommunen: 
○ Verka för en överdäckning av del av E4/E20 för att underlätta kontakten 

mellan olika kommundelar i norra Botkyrka. 
○ Säkerställa att Södertörnsledens anslutning till E4/E20 sker på sådant sätt 

att inga barriäreffekter uppstår. 
○ Arbeta för att länsvägarna 225 och 226 får nya dragningar genom 

kommunen. Väg 226 är en barriär för de boende i Tullinge.  
● Verka för utökad kollektivtrafik till kommunens landsbygdsområden för att 

underlätta för boende i sådana områden att kunna välja bort bilen  
● Införa ett systematiskt arbete kring hastighetsbegränsningar på de kommunala 

vägarna. 
● Trafiksituationen i Vårsta Centrum behöver förbättras. Liberalerna vill se en 

utredning för att underlätta för trafik att komma ut på väg 226, från Ringvägen 
och Sandavägen. En möjlighet skulle vara en till rondell. En positiv bieffekt av 
detta skulle vara att bussen mellan Södertälje och Nynäshamn skulle kunna 
vända i rondellen i stället för att åka in på Sandavägen. Marken som frigörs 
skulle kunna användas som infartsparkering. 

● Tullinge och Tumba infartsparkeringar ska åter bli avgiftsfria med natt-
parkeringsförbud. Medborgare som åker kollektiv ska kunna parkera gratis och 
enkelt utan bötfällning även på lördagar. 

● Busslinje 722 ska återupptas och 723 an får kvartstrafik en större del av dagen. 
● Medborgare ska kunna parkera minst 3 timmar med P-skiva på de flesta 

parkeringar även framför inhyrda kommunalhuset. 



 

 

Omsorgen – Botkyrkabor ska vara i trygga händer 

För Liberalerna är det viktigt att årsrika ska kunna leva ett gott liv. Det kräver att 

man ser att de inte är en homogen grupp utan har olika behov och viljor. Därför ser vi 

att kommunen ska erbjuda största möjliga valfrihet i omsorgen till äldre. Det är 

därför viktigt att Botkyrkas äldre också har möjlighet att flytta till trygghetsboende. 

Det finns idag inga sådana i kommunen, en stor brist för äldre som behöver visst 

stöd, men som inte vill flytta till särskilt boende. Även personer med 

funktionsnedsättning ska ha rätt till god och individuellt anpassad omsorg. 

Sedan Liberalerna styrde i kommunen kan äldre välja mellan kommunens hemtjänst 

och privata alternativ. Det är viktigt att kunna välja omsorgsgivare, och dessutom 

bra för kvaliteten. Idag finns även språkkrav för personalen – det är viktigt att kunna 

korrekt svenska för att kunna ge service, men även för att ge korrekt medicinsk 

dokumentation. 

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Slå vakt om valmöjligheter inom hemtjänsten och utöka dessa. De är av största 
vikt för att erbjuda självbestämmande och individanpassning. 

● Ha krav på svenska för nyanställning inom omsorgen. Fortsätt språksatsning för 
befintlig personal. 

● Bekämpa hedersförtryck bland äldre och personer med funktionsnedsättning. 
Det är extra viktigt att bekämpa förtryck mot de medborgare som har svårast 
att hävda sig. 

● Använda ny teknik för bättre service och integritetsskydd för brukare. 
● Prioritera god service och medborgarkontakt med såväl brukare som anhöriga. 
● Se över möjligheter till avknoppning av kommunala verksamheter inom 

äldreomsorgen. Detta är en möjlighet till att få till bättre kvalitet när 
kommunens resurser inte räcker till. 

● Värna individer som omfattas av LSS (Lagen om stöd och service till 
funktionshindrade). Beslutsprocess och utförandet av stöd ska 
kontinuerligt utvärderas och förbättras för att säkerställa god kvalitet 
och service.  

● Införa fasta hemtjänstteam som sätts ihop baserat på en individuell 
bedömning. Teamen består av en ansvarig person och högst fem 
personer som kommer till brukaren. 

● Bygga attraktiva senior- och omsorgsboenden för att minska ensamheten för 
äldre och så att befintliga lägenheter frigörs för nya invånare.  

● Satsa på trygghetsboenden i hela kommunen 
● Verka för att kommunerna ska kunna anställa egna läkare, framför allt behövs 

geriatriker och allmänläkare. Detta behov har blivit extra tydligt under 
pandemin.  

 



 

Socialpolitik – ett starkt skyddsnät 

Liberalismen utgår från varje människas rätt att leva ett fritt liv där hon tillåts följa 

sina drömmar och får göra sina egna val. Liberalerna har därför alltid arbetat för det 

glömda Sverige, för de invånare som av olika anledningar har en utsatt livssituation. 

Det kan vara äldre, personer med funktionsnedsättning eller personer som hamnat 

fel i livet. Den sociala omsorgen ska vara det yttersta skyddsnätet för 

kommuninvånarna och skapa förutsättningar för att komma tillbaka till ett 

självständigt liv.  

Botkyrka har många utmaningar inom det sociala området. Vi är Sveriges mest 

segregerade kommun. Därför behöver vi ha en effektiv och kunskapsorienterad 

socialförvaltning. 

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Att individer som ansöker om försörjningsstöd ska direkt ges stöd att stärka sin 
position på arbetsmarknaden. Utbildningsinsatser och övrigt stöd ska 
individanpassas för bästa utfall. 

● Arbeta mot jämställt försörjningsstöd, dvs säkerställ att ojämlikhet i hushåll 
inte förstärks genom att mannen får alla bidrag.  

● Att det rekryteras fler jour- och kontaktfamiljer, mer arbete bör därför göras för 
att öka kännedomen om detta fantastiska sätt att stötta barn och unga i 
utsatta familjer.  

● Att all personal ska vara utbildad i att upptäcka, förebygga och stoppa 
hedersförtryck eftersom hedersproblematik är en speciell utmaning för 
Botkyrka.  Ungdomar som vill slå sig fria ska få korrekt och tillräckligt stöd. 

● Att kommunen ska satsa på att alltid kunna erbjuda skydd och bostad för att 
hjälpa kvinnor och barn att lämna destruktiva relationer. Våld i nära relationer är 
ett stort samhällsproblem.  

● Utveckla och permanenta satsningen på våldspreventiv utbildning till alla grund- 
och förskoleelever. Barn ska tidigt lära sig att välja bort våld och destruktivt 
beteende.   

● Att vi ska fortsätta att satsa på kommunens avhopparverksamhet. 
Huvudansvaret att stoppa den organiserade kriminaliteten ligger på 
rättsväsendet, men kommunen ska själv göra det vi kan i form av förebyggande 
och sociala insatser. 

● Arbeta mer preventivt och sätt in tidigare insatser för barn och unga i riskzonen. 
Därmed ges bättre förutsättningar för barn och unga att bryta ett destruktivt 
beteende. Socialtjänstens arbete är av största betydelse, liksom att förskola och 
skola tidigt fångar upp farosignaler. Detta gäller både öppna insatser och det 
uppsökande arbetet. 

● Socialtjänsten ska noggrant följa hur de ungdomar som placerats på HVB eller 
SIS mår. Det finns alldeles för många vittnesmål om ungdomar som far mer illa 
av sin placering.  

● Med nya socialtjänstlagen ökar kraven på att socialtjänsten ska arbeta 
förebyggande. Liberalerna vill därför återföra föreningsbidragen för sociala 
föreningar till socialnämnden (från Kultur- och fritidsnämnden). Med detta kan 



 

samarbetet med t.ex kvinnojourer och andra sociala föreningar stärkas och det 
förebyggande arbetet samordnas.  

 



 

Natur & klimat – för samtiden & framtiden 

Att värna om natur och klimat och människors tillgång till rekreationsområden är en 

hjärtefråga för oss liberaler. Om vi ska klara framtiden så måste vi ställa om på 

många plan i hela samhället. Den liberala klimat- och miljöpolitiken är 

teknikoptimistisk och tror på att de flesta människor vill välja rätt. Kommunen ska 

verka för att minska klimatpåverkan från sin egen organisation, men även göra det 

lättare för Botkyrkaborna att göra bra klimatval. Ett av de tydligaste områden där 

kommunen kan underlätta för Botkyrkaborna är att göra det lättare att resa 

klimatsmart. I de norra delarna finns idag gott om kollektivtrafik och en stor del av 

befolkningen avstår bilresor. I de södra delarna med längre avstånd, och många 

barnfamiljer är det svårare att klara livet utan bil. Därför är en av kommunens stora 

möjligheter att göra det enklare att välja klimatsmart även för dem. 

Det är även mycket viktigt att värna våra många vattendrag i Botkyrka. Både för att 

säkra den livsviktiga vattenförsörjningen, och för att de erbjuder härliga 

rekreationsmöjligheter, t.ex. genom att anlägga strandpromenader.  

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Att det byggs parkeringar och parkeringshus med laddningsmöjligheter nära 
pendeltågsstationerna. Infartsparkeringar bör vara avgiftsfria.  

● Förbättra och förenkla samverkan med det lokala näringslivet kring hållbarhet- 
och klimatarbete. 

● Att kommunens egna byggprojekt ska genomsyras av hållbarhetstänk, och även 
privata initiativ ska kunna få stöd kring hållbarhet av kommunen. 

● Ha parkeringsplatser vid strategiska knutpunkter för bussförbindelser till 
pendeltågen i områden med i övrigt gles kollektivtrafik, till exempel i Vårsta. 

● Värna och utveckla naturområdena runt omkring Uttran  
● Att Försvarsmakten ska sanera Riksten på PFAS. Sen föroreningarna från gamla 

flygfältet upptäcktes för tio år sen är Tullinge vattenverk stängt och vi får vatten 
från Mälaren i stället. Föroreningarna är Försvarsmaktens ansvar och de ska 
skyndsamt sköta och bekosta sanering så att Tullinge vattenverk kan öppna. 
Dessutom har bebyggelsen av Riksten försvårats pga. föroreningarna. En 
sanering möjliggör att fler bostäder kan byggas.  

● Stoppa oseriösa sopföretag, vi vill inte ha fler miljöfarliga sophögar!  
○ Vi måste ha goda resurser till tillsynsverksamheten  
○ Kommunen ska verka för strängare nationell lagstiftning på området och 

få staten ta kostnaden för den dyra saneringen av Kagghamra sophögen. 
● Tullingesjön är en av Botkyrkas pärlor, och förtjänar en fin promenad nära 

stranden. Den populäraste delen att promenera vid Tullingesjön, Tullinge 
Strand, är idag ingen riktig gångväg, utan en bilväg där utsikten mot sjön skyms 
av sly och vass. I stället borde en fin promenadväg anläggas, byggt i trä där det 
är lämpligt, mot vattnet. Insatser för att främja naturlivet i området inkluderas 
gärna, på samma sätt som gjorts t.ex för fåglar och grodor i Maden.  

 



 

Idrott, kultur & föreningsliv – för ett levande Botkyrka 

Möjligheter till en berikande fritid är viktigt för medborgarnas livskvalité. I föreningar 

kan man utbilda sig, engagera sig i lokalsamhället och bidra positivt för den sociala 

sammanhållningen, folkhälsan och kulturlivet. Botkyrka har ett starkt kultur- och 

föreningsliv som speglar den rika mångkultur som finns här.  

Kommunens roll är att underlätta en positiv fritid för sina medborgare. Detta sker 

genom att t.ex. bygga och underhålla idrottshallar och andra anläggningar, men 

även genom direkta bidrag till föreningar.  

För Liberalerna är det viktigt att kommunens bidrag till dessa verksamheter är 

rättvisa och jämställda, riktade till de som behöver det mest, och till aktiviteter som 

verkar för en positiv utveckling 

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Utveckla biblioteken i Botkyrka och arbeta för att stärka dessa som centrala 
mötesplatser för läsning och bildning.  

● Att fritidsgårdarnas verksamhet ska nå så många barn som möjligt och vara 
trygga för både killar och tjejer samt HBTQI-personer. Just specifik verksamhet 
för HBTQI-ungdomar bör undersökas och initiativ som i Järva med hemlig 
fritidsgård kan testas.  

● Att Botkyrka ska ha två simhallar, en i norr och en i söder, för att säkerställa 
möjlighet till simträning för skolornas elever, men även till den vuxna 
befolkningen som behöver det.   

● Att kommunen jobbar mer proaktivt för att fritidspengen faktiskt används, 
eftersom det ger barn i ekonomiskt utsatta familjer en mer meningsfull fritid. 
Fritidspengen kan ges till barn vars familjer får försörjningsstöd.  

● Att kommunen drar ner eller helt avskaffar generella grundbidrag till föreningar 
och istället ger mer bidrag till specifika aktiviteter. Aktivitetsbidragen bör endast 
gå till verksamhet för barn och ungdomar, 65+ samt för personer med 
funktionsnedsättningar. Självklart ska endast verksamhet i Botkyrka för 
botkyrkabor stödjas.  

● Att kommunalt föreningsstöd aldrig ska betalas ut till kultur-, idrotts- eller 
andra föreningar som motverkar integration och jämställdhet, som uppmuntrar 
till våldsbejakande extremism, kvinnohat, hbtqi-fobi eller som vill förändra 
samhället med odemokratiska medel. 

● Att kommunen proaktivt ska samverka med föreningar för att främja demokrati- 
och värdegrundsarbete 

● Att kommunens resurser och stöd ska gynna jämställdhet mellan pojkar och 
flickor. Det gäller investeringar i anläggningar och aktivitetsstöd såväl som de 
aktiviteter som kommunen driver själv. Krav ska ställas på idrottsföreningar att 
träningstider fördelas jämställt samt att verksamheter med skev könsfördelning 
arbetar för att nå fler flickor respektive pojkar. Det bör även undersökas om 
verksamheten utan saklig grund separerar deltagare i olika grupper efter kön. 

● Att civilsamhällets styrka med expertkunskap och ideella krafter tas till vara av 
kommunen genom samarbeten kring kommunens olika utmaningar, t.ex. 
otryggheten. 



 

Näringsliv – Botkyrka behöver tillväxt 

Ett dynamiskt näringsliv är en motor för utveckling och framtidstro för en kommun. 

Privat drivkraft ska uppmuntras och värnas. Med ett avancerat näringsliv med 

kunskapsintensiva företag, ökar inflyttningen till kommunen av personer med högre 

utbildning och inkomster, vilket stärker kommunens skattekraft. Detta minskar 

även arbetsresorna för de Botkyrkabor som nu måste åka till Stockholm och 

kranskommunerna i norr för att arbeta. Även möjligheterna att etablera olika sorters 

kontorshotell för distansarbete bör beaktas av kommunen vid nybyggen i 

centrumnära områden. 

Samtidigt ska Botkyrkas styrka, egenföretag och småföretag inom servicenäringen, 

värnas och utvecklas. Ett problem för många företag är otrygghet. Detta kan betyda 

en reell rädsla för kriminalitet, men även att kundunderlaget sviker pga. generell 

otrygghet i området. Detta måste kommunen aktivt jobba med.  

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Verka för att kunskapsintensiva industri- och handelsföretag etableras i 
Botkyrka. 

● Möjliggöra för fler aktörer att bedriva verksamhet inom olika kommunala 
välfärdsområden. 

● Ha en aktuell och kraftfull näringslivsstrategi för att locka och behålla företag 
● Arbeta med trygghetsinsatser för företag, samt involvera näringslivet i 

kommunens generella trygghetsarbete.  
● Satsa på kommunens rådgivning till medborgare som vill starta nya företag.  
● Prioritera inriktning på kunskapsintensiva företag i Södra porten vid E4/E20. Här 

kan även framtida industri- och handelsföretag lockas med en ekonomiskt 
effektiv distribution åt både norr och söder.  

● Området nära Karolinska Huddinge bör användas för etablering av verksamheter 
med anknytning till hälso- och sjukvård och forskning. 

 

  

Trygghet – en rättighet för alla 

Frihet är att kunna känna sig trygg – där du bor, där du väntar på bussen, när du går 

hem sent på kvällen eller när du tar en löprunda. Trygghet är en grundläggande 

rättighet för alla invånare. Kriminalitet och våld drabbar inte bara oskyldiga 

människor direkt utan skapar även en allmän otrygghet i närsamhället.  

 

Botkyrka måste bli en tryggare plats att bo och verka i än idag. Vi i Liberalerna vill att 

invånarna i Botkyrka ska kunna känna sig trygga oavsett var i kommunen man bor. 

Därför behöver vi fortsätta och utöka det nära samarbetet med polisen, samt 

utveckla det förebyggande arbetet med ungdomar. I stadsplaneringen ska mörka 

otrygga platser byggas bort. Föreningslivet och näringslivet är också viktiga partners 

i trygghetsskapande arbete.  



 

Liberalerna i Botkyrka vill: 

● Att kommunen ska ha som högsta prioritet att få bort alla bostadsområden från 
polisens lista över utsatta områden till 2030. 

● Att öppen droghandel inte ska förekomma i Botkyrkas områden. 
● Att kommunen i samarbete med Botkyrkabyggen och privata fastighetsägare 

ska arbeta för levande centrumliv och tryggare bostadsområden. En beprövad 
modell kallas Business Improvement District (BID). T.ex. tas då ett större ansvar 
för miljön runt fastigheterna med bortröjning av buskage och bättre belysning 
för att öka tryggheten.  

● Ha ökad satsning på mer och bättre belysning kring våra populära gångstråk, 
och garanti att trasig belysning åtgärdas skyndsamt. 

● Att kommunen ska ha ett löpande samarbete och god dialog med 
grannsamverkan och nattvandrarorganisationerna för att öka tryggheten i 
kommunen. 

● Ha ökad samverkan mellan socialtjänst, skola och polis för att stoppa 
rekryteringen till gängen. T.ex. vill vi utveckla och permanenta satsningen på 
våldspreventiv utbildning till alla grund- och förskoleelever. 

● Kommunens arbete vid Våldspreventivt centrum behöver genomlysas och 
jämföras med andra kommuner. Det är viktigt att kommunen använder 
beprövade metoder vars effekt kan utvärderas.  

● Fortsatta satsningar på den framgångsrika lokala avhopparverksamheten. 
● Att Botkyrkabyggens arbete kring att motverka och få bort svartkontrakt (s.k. 

madrassboende) ska fortsätta och utvecklas. Ett systematiskt samarbete med 
nationella myndigheter som exempelvis Skatteverket ska permanentas.  

● Att rivning ska verkställas skyndsamt efter beslut. Tomma lokaler som ska rivas 
får inte stå öde så länge att de riskerar att ockuperas av kriminella element.  

● Ha ett gott samarbete med lokalpolisen ska säkerställas för att fler poliser ska 
vara synliga på gator och torg, och för att de ska delta i skolornas 
våldspreventiva arbete.  

● Näringslivet spelar stor roll för att skapa trygghet i kommunen, de bör därför 
aktivt involveras i det EST-arbete som görs av kommunen, polisen och 
Botkyrkabyggen.  (Effektiv Samordning för Trygghet). 

● Vi behöver också arbeta för att skapa bättre tolerans och acceptans för HBTQI+ 
personer i Botkyrka. I rapporten ”Ung i Botkyrka” uppger 29 % av pojkarna i 
nionde klass att de är negativa till samkönade äktenskap, en siffra som vittnar 
om ett stort behov för kommunen att arbeta attitydförändrande.  
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